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Αγαπητοί φίλοι, συνεργάτες, 

Μέσα σε λίγες εβδομάδες την άνοιξη του 2020, η κρίση του κορωνοϊού οδήγησε ανθρώπους σε ολόκληρη 

την Ευρώπη να προσφέρουν εθελοντική εργασία σε μεγάλη κλίμακα για να βοηθήσουν τους γείτονές τους 

και όσους έχουν ανάγκη. Ο εθελοντισμός και η σχετική ανάληψη ευθύνης στην κοινωνία των πολιτών 

βίωσαν μια απολύτως νέα αναγνώριση. Οι άνθρωποι συμμετείχαν στην ευημερία των γειτόνων τους, 

παρείχαν υπηρεσίες αγορών σε ηλικιωμένους και άτομα με ειδικές ανάγκες που δεν μπορούσαν να βγουν 

από τα σπίτια τους ή αναλάμβαναν άλλες δραστηριότητες της καθημερινότητας. Αναλάμβαναν κυρίως 

καθήκοντα που δεν είχαν καμία σχέση με το πραγματικό τους επάγγελμα ή την εκπαίδευσή τους, π.χ. στον 

τομέα της περίθαλψης, της γεωργίας ή της κινητικότητας. 

Και ενώ η πανδημία Covid-19 ήταν ακόμη σε εξέλιξη, η Ρωσική εισβολή στην Ουκρανία την άνοιξη του 

τρέχοντος έτους οδήγησε σε ένα νέο προσφυγικό κύμα που χρειάζεται και πάλι εθελοντές για να 

αντιμετωπίσουν ένα πλήθος προβλημάτων. 

Όσο διαφορετικό κι αν είναι το επαγγελματικό υπόβαθρο των εθελοντών, έχουν ένα κοινό 

χαρακτηριστικό: ο εθελοντισμός σε περιόδους κρίσης αποδεικνύεται ένας τρόπος αντιμετώπισης της 

μείωσης της απασχόλησης και της απώλειας εισοδήματος, με το να είναι κοινωνικά ενεργοί και να 

αισθάνονται μέρος της κοινωνίας των πολιτών. Οι εθελοντές αποκτούν νέες δεξιότητες όπως ομαδικό 

πνεύμα, επικοινωνιακές δεξιότητες, διαπολιτισμική ικανότητα, διαχείριση άγχους, αυτοπεποίθηση και 

δημιουργικές δεξιότητες. Έτσι, ο εθελοντισμός γίνεται μια ευκαιρία απόκτησης κοινωνικών και 

δημιουργικών δεξιοτήτων που θα μπορούσαν στη συνέχεια να χρησιμοποιηθούν ως πρόσθετο προσόν σε 

οποιοδήποτε επαγγελματικό περιβάλλον. 

Η ομάδα του SoCrATest έχει εντοπίσει περισσότερες από 40 δεξιότητες που είναι σημαντικές και 

απαραίτητες όταν ένας άνθρωπος εργάζεται σε καταστάσεις κρίσης. Είναι προσωπικές δεξιότητες, 

οργανωτικές, διοικητικές και ηγετικές δεξιότητες, καθώς και δεξιότητες δημιουργικότητας. Για καθεμία 

από αυτές τις δεξιότητες, έχει αναπτυχθεί ένα Εργαλείο Αξιολόγησης το οποίο αξιολογεί τον βαθμό των 

ικανοτήτων με βάση την αξιολόγηση πολλών εκατοντάδων παραμέτρων. 

Η διακρατική μας εταιρική συνεργασία από έξι χώρες ελέγχει επί του παρόντος το Εργαλείο Αξιολόγησης, 

προτού αυτό μεταφραστεί στα Ιταλικά, Γερμανικά, Σλοβενικά, Σλοβακικά, Ελληνικά και Πορτογαλικά και 

διατεθεί στη διαδραστική ηλεκτρονική πλατφόρμα και ως εφαρμογή για κινητά τηλέφωνα για έξυπνα 

τηλέφωνα. Ταυτόχρονα, εργαζόμαστε στο Εργαλείο Αυτοπροώθησης Ήπιων Δεξιοτήτων και 

Δημιουργικότητας που θα προβάλει τις ήπιες δεξιότητες και τη δημιουργικότητα των εθελοντών, σωστά 

αξιολογημένες και ενισχυμένες, μέσω μέσων ενδυνάμωσης. 

Περισσότερες πληροφορίες στο: www.socratest.eu. Email: balaoura@di.uoa.gr; costas@noc.uoa.gr. 
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